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ΔΝΤ: Καμία ενημέρωση για πρόωρη λήξη του προγράμματος 
«Το πρόγραμμα  του ΔΝΤ (σ.σ.: εννοεί το μνημόνιο) είναι σχεδιασμένο να ολοκληρωθεί τον Μάρτιο του 2016» 

δήλωσε την Πέμπτη ο διευθυντής επικοινωνίας του Ταμείου Τζέρι Ράις προσθέτοντας ότι «η πρόωρη λήξη του 

δεν αποτελεί θέμα συζήτησης στις συναντήσεις που θα αρχίσουν στο τέλος του μήνα» και ότι δεν υπάρχει τέτοιο 

αίτημα από την ελληνική κυβέρνηση.  Παράλληλα, μιλώντας γενικά και στο επίπεδο της διαδικασίας που ισχύει 

για κάθε χώρα, ο κ. Ράις άφησε το θέμα ανοικτό. Απατώντας σε ερώτημα του ανταποκριτή του Mega Μιχάλη 

Ιγνατίου, σημείωσε ότι «τα δανειακά προγράμματα του ΔΝΤ καταρτίζονται σε εθελοντική βάση» εξηγώντας ότι 

οι κυβερνήσεις είναι εκείνες που καλούν το Ταμείο όταν το χρειάζονται και επίσης ζητούν τη διακοπή των 

προγραμμάτων «όταν η οικονομική και τεχνική βοήθεια του Ταμείου δεν είναι πλέον αναγκαία».   Συνοψίζοντας 

ανέφερε ότι το Ταμείο συνεργάστηκε με την ελληνική κυβέρνηση για την αντιμετώπιση μιας πολύ δύσκολης 

κρίσης και σημείωσε ότι «επιτεύχθηκε πρόοδος».  

H ατζέντα της επίσκεψης 

Μιλώντας στην καθιερωμένη ενημέρωση του Ταμείου στην Ουάσινγκτον, ο εκπρόσωπος του Ταμείου 

διευκρίνισε ότι η κατάρτιση του Προϋπολογισμού του 2015 και τα «κόκκινα» δάνεια θα βρεθούν στο επίκεντρο 

της επίσκεψης της τρόικας που αρχίζει στις 30 Σεπτεμβρίου, καθώς στα θέματα αυτά έχει ήδη γίνει σημαντική 

τεχνική προετοιμασία.  Με αφορμή ερώτημα για τον αναβαλλόμενο φόρο και τις εκτιμήσεις για τις ενδεχόμενες 

κεφαλαιακές ανάγκες των τραπεζών ο κ. Ραις σημείωσε μόνο ότι «το θέμα θα απασχολήσει την αξιολόγηση»... 

Χωρίς Τόμσεν, για την ώρα... 

Επικεφαλής της επερχόμενης αποστολής θα είναι ο Ινδός Ρίσι Γκογιάλ, ωστόσο ο κ. Ράις άφησε ανοιχτό το 

ενδεχόμενο να συμμετάσχει στις διαβουλεύσεις και ο Πόουλ Τόμσεν, προϊστάμενός του κ. Γκογιάλ στο 

Ευρωπαϊκό Τμήμα του ΔΝΤ, εφόσον χρειαστεί.  Αλλωστε όπως ανέφερε ο εκπρόσωπος του ΔΝΤ, «αργότερα το 

Φθινόπωρο», αφότου ολοκληρωθεί η επίσκεψη που αρχίζει στις 30 Σεπτεμβρίου, μια πλήρης διαπραγματευτική 

ομάδα αναμένεται να επιστρέψει στην Αθήνα για τη συνέχιση της αξιολόγησης.   

«Λάβαμε το γράμμα» 

Για τις δηλώσεις, τέλος, της Γενικής Διευθύντριας του ΔΝΤ Κριστίν Λαγκάρντ περί απειλών που δέχθηκε όταν 

αναφέρθηκε σε πλούσιους έλληνες φοροφυγάδες, ο κ. Ράις επανέλαβε ότι το ΔΝΤ έλαβε το γράμμα του υπουργού 

Δικαιοσύνης της Ελλάδας και σημείωσε ότι οι απειλές αυτές διατυπώθηκαν μέσω κοινωνικών δικτύων πριν από 

μερικά χρόνια και οδήγησαν σε ενίσχυση της ασφάλειας της κυρίας Λαγκάρντ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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ΤτΕ: Μειώθηκαν περαιτέρω οι χορηγήσεις δανείων, τον Αύγουστο 
Περαιτέρω μείωση εμφάνισαν οι χορηγήσεις δανείων σε επιχειρήσεις και νοικοκυριά τον Αύγουστο, σύμφωνα με 

στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η Τράπεζα της Ελλάδος. Σύμφωνα με αυτά, η χρηματοδότηση του 

ιδιωτικού τομέα τον Αύγουστο μειώθηκε κατά 3,5%, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2013, με 

αποτέλεσμα το ιδιωτικό χρέος στις τράπεζες να περιοριστεί στα 213,5 δισ. ευρώ, από 221,8 δισ. ευρώ που ήταν 

τον Αύγουστο του 2013. Πιο αναλυτικά, το χρέος των επιχειρήσεων μειώθηκε στα 101,1 δισ. ευρώ, καθώς η 

καθαρή ροή της χρηματοδότησης προς αυτές, τον Αύγουστο του 2014, ήταν αρνητική κατά 195 εκατ. ευρώ, με 

αποτέλεσμα ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής να διαμορφωθεί σε -4,6%, από -4,9% τον Ιούλιο του 2014. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Σε αναζήτηση αγοραστών του φυσικού αερίου η Κύπρος 
Mιλώντας στο ΡΙΚ, στην αποκάλυψη ότι η  Κυπριακή Δημοκρατία βρίσκεται στο στάδιο εξεύρεσης αγοραστών του φυσικού αερίου της 

και δύο γειτονικές χώρες, η Αίγυπτος και η Ιορδανία, ενδιαφέρονται να συνομολογήσουν τα πρώτα συμβόλαια προχώρησε ο υπουργός 

Ενέργειας της Κύπρου Γιώργος Λακκοτρύπη. Ο κ. Λακκοτρύπης είπε ότι ενδιαφέρον έχει επιδείξει και η Ρουμανία και για το σκοπό αυτό 

θα μεταβεί σύντομα στο Βουκουρέστι. Ο κ. Λακκοτρύπης ανέφερε χθες ότι με οποιοδήποτε τρόπο κι αν επιλέξει η χώρα του να 

εκμεταλλευθεί το φυσικό αέριο, το έργο προϋποθέτει να προηγηθεί η κανονική πώληση του φυσικού αερίου. Όπως εξήγησε αυτό θα γίνει 

με μακροχρόνια συμβόλαια -10 μέχρι 15 χρόνια - στα οποία ο πωλητής δεσμεύεται ότι θα παραδώσει σε συγκεκριμένη ημερομηνία το 

πρώτο φορτίο και ο αγοραστής δεσμεύεται παράλληλα ότι θα πληρώσει με τους όρους που προβλέπει το συμβόλαιο. Σε ότι αφορά στις 

ερευνητικές γεωτρήσεις που ξεκίνησαν στο οικόπεδο Ονασαγόρας είπε πως αυτές εντάσσονται στο δεύτερο κύκλο των ερευνητικών 

δραστηριοτήτων στην κυπριακή ΑΟΖ και θα καταδείξουν με μεγαλύτερη ευκρίνεια το εύρος των αποθεμάτων υδρογονανθράκων στην 

κυπριακή ΑΟΖ. Αναφερόμενος στις ενδείξεις που υπάρχουν για το κοίτασμα Ονασαγόρα, ο υπουργός ενέργειας ήταν ιδιαίτερα εγκρατής 

σημειώνοντας ότι οι έρευνες θα ξεκινήσουν από κοιτάσματα με τις μεγαλύτερες πιθανότητες επιτυχίας. Σημείωσε δε ότι η κάθε γεώτρηση 

χρειάζεται 80 μέρες για να ολοκληρωθεί και επομένως αναμένουμε τα πρώτα αποτελέσματα το Δεκέμβριο του 2014. Σήμερα Πέμπτη ο κ. 

Λακκοτρύπης θα μεταβεί στο πλοίο - γεωτρύπανο της ΕΝΙ που βρίσκεται στο τεμάχιο 9 της Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης της 

Κύπρου, ώστε να ενημερωθεί επί τόπου για τις λεπτομέρειες της γεώτρησης στο οικόπεδο Ονασαγόρας. Βάσει των υφιστάμενων 

πληροφοριών το ερευνητικό πρόγραμμα στο οικόπεδο Ονασαγόρας θα κρατήσει 12 μήνες. 
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Αυξημένες κατά 7,90% οι πωλήσεις του Jumbo 
Όπως ανακοινώθηκε, αύξηση κατά 7,90% κατέγραψαν οι πωλήσεις του ομίλου jumbo, για τη χρήση Ιούλιος 2013- Ιούνιος 2014, οι οποίες 

ανήλθαν στα 541,85 εκατ. ευρώ, έναντι 502,18 εκατ. ευρώ, την περυσινή χρήση. Αντίστοιχα, τα καθαρά κέρδη του ομίλου 

διαμορφώθηκαν στα 101,25 εκατ. ευρώ από 73,93 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση της τάξης του 36,89%, παρά τη σημαντική 

αύξηση της φορολογίας στην Ελλάδα Σημειώνεται ότι τα αποτελέσματα της προηγούμενης οικονομικής χρήσης περιλάμβαναν και την 

αρνητική επίπτωση από την απομείωση τραπεζικών καταθέσεων, της θυγατρικής εταιρείας στην Τράπεζα Κύπρου. Σε συγκρίσιμη βάση, 

τα αποτελέσματα προ τόκων, φόρων επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων, (EBITDA) ήταν αυξημένα κατά 9,37% και τα 

καθαρά κέρδη του ομίλου ήταν αυξημένα κατά 4,77%. Το μικτό περιθώριο κέρδους ανήλθε στο 53,12% έναντι 52,33% της αντίστοιχης 

περυσινής περιόδου. Η βελτίωση αυτή οφείλεται εν μέρει στην ισχυροποίηση του ευρώ, καθώς και στην ανανέωση του προϊόντολογικού 

μείγματος. Τα αποτελέσματα προ τόκων, φόρων επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων, (EBITDA) ανήλθαν στα 146,52 εκατ. 

ευρώ σε σχέση με 110,39 εκατ. ευρώ, που ήταν η αντίστοιχη επίδοση πέρυσι, εμφανίζοντας αύξηση 32,73%. Τα καταστήματα της Κύπρου 

και της Βουλγαρίας κατέγραψαν διψήφια αύξηση των πωλήσεων, ενώ τα καταστήματα της Ελλάδας κατέγραψαν μικρή αύξηση τζίρου. 

Η επίδοση των δύο πρώτων υπέρ-καταστημάτων στη Ρουμανία ήταν, σύμφωνα με τις αρχικές προσδοκίες. Κατά τη διάρκεια της 

οικονομικής χρήσης Ιούλιος 2013 - Ιούνιος 2014, ο όμιλος λειτούργησε πέντε νέα υπέρ- καταστήματα, εκ των οποίων τα δύο στην Ελλάδα, 

ένα στην Κύπρο και δύο στη Ρουμανία, ενώ τερματίστηκε η λειτουργία του μισθωμένου καταστήματος στον Προμαχώνα. Κατά συνέπεια, 

στις 30.06.2014, το δίκτυο καταστημάτων Jumbo αριθμούσε 66 καταστήματα, εκ των οποίων 52 βρίσκονται στην Ελλάδα, 4 στην Κύπρο, 

8 στη Βουλγαρία και 2 στη Ρουμανία, καθώς και το ηλεκτρονικό κατάστημα e-Jumbo. Η διοίκηση της εταιρείας αναφέρει ότι, 

λαμβάνοντας υπόψη, μεταξύ άλλων, την αποδοτικότητα του ομίλου, τις προοπτικές και τα επενδυτικά πλάνα, θα προτείνει στη γενική 

συνέλευση, που θα πραγματοποιηθεί στις 17.10.2014, τη διανομή μερίσματος 0,18 ευρώ ανά μετοχή (μεικτό) για τη χρήση που έληξε τον 

Ιούνιο του 2014. Όσον αφορά τη νέα οικονομική χρήση (Ιούλιος 2014 - Ιούνιος 2015), ο όμιλος συνεχίζει το επενδυτικό του πρόγραμμα. Ό 

όμιλος θα συνεχίσει την επέκτασή του με άνοιγμα έξι νέων καταστημάτων, ενώ, παράλληλα, συνεχίζεται η αναβάθμιση των παλαιών 

καταστημάτων, όπως είχε προαναγγελθεί. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Σε περαιτέρω απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου, προχωρά το ΥΠΕΚΑ  
Σε περαιτέρω απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου προχωρά το υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 

Κλιματικής Αλλαγής με τροπολογία που κατατέθηκε σήμερα στο νομοσχέδιο για την εφοδιαστική αλυσίδα 

(logistics). Σύμφωνα με τη ρύθμιση που ανακοινώθηκε, από 1ης Οκτωβρίου 2014 αποκτούν δικαίωμα επιλογής 

προμηθευτή όλοι οι μη οικιακοί πελάτες (δηλαδή όλες οι επιχειρήσεις) που είναι εγκατεστημένες στις περιοχές 

Στερεάς Ελλάδας, Κεντρικής Μακεδονίας και Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης όπου θα δραστηριοποιηθούν 

οι αντίστοιχες Εταιρίες Παροχής Αερίου (ΕΠΑ). Με τις τροποποιήσεις αυτές, περίπου 150 βιομηχανίες που 

βρίσκονται στις περιοχές των νέων ΕΠΑ, (Στερεά Ελλάδα, Κεντρική Μακεδονία και Ανατολική Μακεδονία - 

Θράκη) αποκτούν τη δυνατότητα συμμετοχής στις δημοπρασίες φυσικού αερίου που διενεργεί η ΔΕΠΑ, δηλαδή 

θα έχουν πρόσβαση σε φθηνότερη ενέργεια. 
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Επιπλέον, από την ψήφιση του νόμου αποκτούν δικαίωμα επιλογής προμηθευτή το σύνολο των καταναλωτών 

φυσικού αερίου, εκτός των οικιακών, που βρίσκονται εκτός των περιοχών όπου δραστηριοποιούνται ή θα 

δραστηριοποιηθούν οι ΕΠΑ. Δηλαδή, εκτός Αττικής Θεσσαλονίκης, Θεσσαλίας, Στερεάς Ελλάδας, Κεντρικής 

Μακεδονίας και Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκη. Οι οικιακοί πελάτες σε αυτές τις έξι περιοχές θα 

εξακολουθούν να προμηθεύονται φυσικό αέριο αποκλειστικά από τις αντίστοιχες ΕΠΑ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Ντράγκι: Χαμηλοί ρυθμοί ανάπτυξης και ετοιμότητα για νέα παρέμβαση 
Χαμηλούς ρυθμούς ανάπτυξης στην ευρωζώνη κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2014 αναμένει ο πρόεδρος της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Μάριο Ντράγκι. Σε συνέντευξή του που δημοσιεύεται σήμερα Πέμπτη στην 

οικονομική εφημερίδα της Λιθουανίας Verslo Zinios, ο Μάριο Ντράγκι προειδοποιεί ότι η κλιμάκωση των 

γεωπολιτικών εντάσεων είναι πιθανόν να πλήξει την επιχειρηματικότητα και την εμπιστοσύνη των 

καταναλωτών. Ωστόσο προσθέτει ότι οι κυρώσεις που έχουν επιβληθεί προς και από τη Ρωσία εξαιτίας της 

ουκρανικής κρίσης έχουν μέχρι στιγμής περιορισμένες συνέπειες στην οικονομία της ευρωζώνης. «Σύμφωνα με 

τα προκαταρκτικά στοιχεία που έχουμε λάβει για την θερινή περίοδο, οι οικονομικές συνθήκες είναι κάπως 

υποτονικότερες από ό,τι περιμέναμε. Συνολικά, ωστόσο, αναμένουμε χαμηλούς ρυθμούς ανάπτυξης κατά το 

δεύτερο εξάμηνο του έτους», τόνισε Ο πρόεδρος της ΕΚΤ προειδοποιεί επίσης ότι οι ανεπαρκείς διαρθρωτικές 

μεταρρυθμίσεις μπορεί να έχουν αρνητικές συνέπειες στο επιχειρηματικό περιβάλλον της ευρωζώνης. Ο Μάριο 

Ντράγκι ανέφερε εκ νέου ότι η απαράδεκτα υψηλή ανεργία και η συνεχιζόμενη αδυναμία αύξησης του 

δανεισμού είναι πιθανόν να πλήξουν την οικονομική ανάκαμψη. «Τώρα εξαρτάται από τις κυβερνήσεις να 

αναλάβουν αποφασιστική δράση για να προωθήσουν τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις. Οι κυβερνήσεις δεν 

πρέπει να ακυρώσουν την πρόοδο που καταγράφηκε στη δημοσιονομική προσαρμογή, αλλά οφείλουν να 

εκμεταλλευτούν κάθε μέσον για να καταστήσουν τη δημοσιονομική πολιτική περισσότερο φιλική προς την 

οικονομική ανάπτυξη», δήλωσε στην εφημερίδα της Λιθουανίας. Επανέλαβε ακόμη ότι η ΕΚΤ είναι έτοιμη να 

χρησιμοποιήσει μη συμβατικά εργαλεία στο πλαίσιο της εντολής της και να αλλάξει το μέγεθος ή τη σύνθεση 

των μη συμβατικών παρεμβάσεών της, εάν υπάρξει ανάγκη, ώστε να αντιμετωπίσει τους κινδύνους μίας 

παρατεταμένης περιόδου χαμηλού πληθωρισμού. 
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